

F 非常感受
eichangganshou

好话成真

□陈启银

前不久,有位书法家老师创作一幅“天长地久”的作品,颇让我回味。

天长地久,按词典的解释,是形容跟天和地存在的时问一样长久,也形容永远不变。我过去一直把天长地久作为美好祝愿来对待,从来没有深究过,直到有一天读到老子的《道德经》,“天地所以能长且久者,以其不自生,故能长生”,方觉自己过去把天长地久看浅了、看轻了。天地之所以能够长久存在,是因为它不为自己的生存而运行,所以能够长久。由此我想,凡事要像天地那样长久和永恒,就要像天地那样有大爱,抛开私欲,做无私奉献和利他的不懈努力。看看身边的人,我发现无论立言、立功、立德,还是爱情、友情、婚姻、家庭、事业等,成功皆是通过无私付出修来的。

感情好的夫妻有一个共同的特点,彼此都会尽量为对方多分担和付出,不会经常把

我为你、为家、为孩子做了什么挂在嘴边。爱情天长地久说到根子上,就是需要双方相互理解、关爱和无私、利他付出。虽然没说我爱你,但细节处处显爱意,更能直击人心。

我和几个高中同学的友谊保持大半生,无论混得好还是不好,有事找你还是无事相聚,基本是相互理解不强求,帮的人不图回报,被帮的人心存感恩,大家相互鼓励,看重的是彼此都有利他的胸怀和无私的善举。

我们都是重感情的人,无论爱情还是友情,志同道合更牢固。而且感情讲的是双向奔赴,单方面再怎么努力,再怎么付出,若另一方的表现自私淡漠,也很难实现双方感情的天长地久和美满和谐。

情感如此,事业亦然。我有个做实业的朋友,从来都是以诚为先,不追求利益最大化,有利让三分,每次也不求对方得了好处马上就回馈。现在,愿意跟他做生意的人越

来越多,事业越做越大,人也过得很快乐。说起成功经验,他说你留意一下,那些懂管理的人、企业经营好的人、艺术成就高的人都在默默恪守“利他”的原则,以诚动人。

很赞同这样一段话:开始让人舒服的可能是言语,但后来让人舒服的一定是人品。生活不全是利益,更多的是相互成就、彼此温暖。人与人的关系大都是:敬于才华,合于性格,久于善良,终于人品。

我喜欢和在意天长地久,最喜欢送的祝福语也是“但愿人长久”。我喜欢天长地久,不仅因为它有美好的

寓意,还因为可以把它当行为准则来遵循,提醒自己放下小我、私我、自我,多为对方着想,多做利他的事情,让生活因此变得更加美好。

逢年过节,各种纪念日、毕业礼、开业典礼等,祝福的内容大同小异,不外乎健康快乐、吉祥顺遂、阖家幸福,以及事业有成、白头偕老等。祝福别人的,也是自己为之奋斗的。要想好话成真,还要懂得践行、修炼,努力朝着祝福的方向靠近,最终让祝福成为现实。

好话说着说着就成了真,这是多么幸福的事。



J 精粹短文
否 定
□周牧辰

活得不自信的人,大多数习惯否定自己,为什么会这样呢?因为看到或听到太多比自己成功的人,有了比较的参照物。

比如,一个人本来觉得自己不错,靠着努力打拼,有车有房,有和睦的家庭。但他发现,身边的人,尤其那些跟自己年龄相仿的人,车子、房子、家庭都远超过自己。他会觉得自己是失败的。否定他的人,实则是自己。

从小到大,我们都教育不要轻易否定别人,三人行必有我师,却很少被教育也不要轻易否定自己。

其实,我们否不否定别人,别人仍然是别人,几乎对他们产生不了影响。可一旦我们否定自己,就会自卑、信心不足,形成恶性循环,从而将自己阻在前行的途中。

遗失声明

康凯月在顺捷驾校报名C1驾驶证,交费单据丢失,特此声明。

菏泽市牡丹区晓聪烘培店的食品经营许可证副本丢失,证号:JY23717020106826,声明作废。

菏泽萨科电子商务有限公司(统一社会信用代码:91371702MA3D39144P),法人章陈新志(编码:3717020021467)不慎丢失,声明作废。

书生报国

——老科技工作者李超显的故事

□李雪晴



国防五院104电子计算机部分同志合影,后排右数第二个为李超显

从北京到哈尔滨

在北京,20基地有个留守处,就是今天的东直门左家庄。

1963年春,大学毕业后的李超显受基地委派,来到这里。一起来的大学同学有许汝成、崔启聚、刘玉德、戴正云几位,同时,哈军工毕业的左继璋也分到这里。

来此目的,是在这里培训学生。也就是说,从这时起,昔日的学生成了老师,开始有

了工资。

培训班的学生来自全国各地,全是女高中毕业生。他们教员们“104计算机”的原理和操作规范。那个时代,大家抱着革命的目的而来,都很努力,所以他的课也教得很是顺利。

1965年春天,李超显接到组织新的委派,去哈尔滨军事工程学院工作。

去那里是代表20基地与哈军工合作,参与调整运算我国自主研发的计算机项目。

中苏关系破裂后,大批援华科学家撤离,计算机事业我国要自力更生。领着大家搞的,是我国著名的计算机科学家慈云桂教授,他是中国计算机权威,此时的职务是哈军工第六系主任。

除慈教授外,参与调整运算的成员共有20人许,其中来自20基地的同志有十五六人,其余的都是本校哈军工的。

哈军工学院堪称当时国内大学里的佼佼者,其中不少国家领导人的子弟都在这里读书,当然也有一些烈士子弟,李超显就遇见并结识其中一位叫彭云的同学,他便是江竹筠烈士的儿子,只是后来再也没有见到他。

经过一年多努力,计算机调整运算成功。晶体管计算机被称为441B,体积已经由昔日上下两层的20间房子变成并列的两间房子,但运算速度却提升到昔日的四倍——每秒运算4万次。运算成功那天,大家在一起拥抱欢呼,真是振奋人心,令人鼓舞。

任务结束,新的任务便接踵而至。他知道,天南地北永远有自己新的征途。

艰难的岁月 温馨的家

征程漫漫,岁月匆匆,很多往事来不及回味。但在这段繁忙紧张的学习工作时间里,李超显家庭给予的温馨和力量不可忽视。

提起他的家庭,还要将时间回拨到李超显的高中时代。

他的妻子叫范凤云,富春乡庄人。他们的结合是在1957年。这时,李超显还是菏泽一中高一的学生。那年,李超显20岁,范凤云17岁。

两人的结合,是通过本村的一位亲戚介绍的。

1956年夏,刚刚初中毕业的超显正在老家等中考成绩。母亲告诉超显,做好准备,过几天有人陪着去相亲。

陪同的伙伴是同龄人李学生,虽说年龄比他小一岁,但从辈分上讲却是叔叔。那天,他俩各骑一辆自行车,都是青岛“国防牌”——这是一种前蹬为行、后蹬立停的“大轮车”,也就是后来人们熟悉的“青岛大金鹿”前身。李学生骑的是自己家的车,而超显骑的,则是从邻居家借的。

约会地点在郑营乡集市北头。两位年轻人的行车路线是在大堤上,两侧原野平畴,一望无际,身边绿树成荫,郁郁葱葱。不觉间,下坡便是约会地点:郑营集市北头。超显看到,一位姑娘挎着篮子,站在路边文文静静地等着。

这位姑娘就是范凤云,比超显小三岁。

两人见面,彼此满意。

不久,两家就将亲事定了下来。

丁酉年(1957年)农历七月十四日,这是本家的叔叔李学文提议的。其实,按照当时迷信的说法,这个日子实在是很差的。但事实上,以后夫妻两人同甘共苦,相濡以沫,彼此却处得恩爱长久。订婚时间是丙申年腊月(1957年初),两家彼此赠礼——范家送给亲家两块漂亮的枕巾,上海产的。李家送了两双“美菊”牌袜子,那袜子菠菜根般的紫红色,煞是漂亮时尚,也是上海产的,有点像多年以后中国大陆流行的长筒袜,直到膝盖。现在看来,颇具前瞻观念。